prijimacky-beroun.cz OPAKOVACI KURZ 6. a 7. tfida - MATEMATIKA LEKCE 1 - ZADANI

Napln lekce:
prace s Cisly (pocetni operace, zavorky, dopocitavani, délitelnost), zaokroulovani, desetinna cisla, prevod jednotek,
slovni Ulohy

Priklad 1 Vypoctéte

a) 25—-8-3+4-2+3=

b) 99: (4+7)—(7—=3)-5=

c) [-5:(-1+4+3)—4]-(-3+5)=

P¥iklad 2 Vypoctéte
a) (-8)+(-5)=

b) 9—-(-8) =

) (=6):(=8):(=2)=

P¥iklad 3 Vypoctéte

a) 10—[2—(=2+5)] =

b) 2-(—4)+15-(=7)+5-(—4) =

c) {99-78:[45—-2-(35:7—-2)]—90:2}:2=

Pfiklad 4 Doplrite do rdmecku Cislo tak, aby platilo:

06: []:01=10

P¥iklad 5
0d SOUCINU ¢isel -1,4 a 1,5 odectéte &islo OPACNE k jejich ROZDILU (pfi vypoctu dodrite poradi &isel).
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Priklad 6 Pouzijte rozvinuty zapis Cisla a Cislo 275,62 zapiste:

275,62 =

Priklad 7 Je zadan délenec a délitel
Délenec = 96/ |

Délitel =9

Podil =7

a) Doplnte do délence posledni Cislici tak, aby podil vysel beze zbytku.
b) Urcete hodnotu podilu.

Piiklad 8 Zaokrouhlete na:

a) desetiny 12,85 b) setiny 256,5678 c) tisiciny 0,65842 d) stovky 105 545

e) tisice 1112 845

P¥iklad 9 Vypoctéte (trénujte spravné, ale rychlé pocitani)

a)(0,3+0,5)-4 =

b)0,3+0,25-(0,8-0,4) =

d)3,4-0,04+2,6:0,7 =

e)50-0,4-12,7-0,5=

f) 0,04 - (0,2 +0,8) =

Priklad 10 Urcete, které jednociferné ¢islo musi byt na misté otazniku, aby byl vysledny soucet délitelny deviti beze

zbytku?
28:44+5-3+47=
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Priklad 11 Doplnite Cisla do ramecku tak, aby byl vypocet spravné.

6] |5 2
+ 1] |3 of |
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Priklad 12 Vypoctéte (dokdzete vypocitat priklad ,z hlavy“?)

13+13+4-13+13+2-13+13 =

Priklad 13 Vypoctéte: (ndpovéda: poradné si prohlédnéte jednotlivé scitance)

150-5-250+ 150+ 250-4-150 —150-250-9 =

Pfiklad 14 Prevedte na jednotky v zavorce a sectéte:

a) 702 dm +4 000 dm + 900 mm = (m)
b) 81 dkg+19kg+9550¢g= (dkg)
c) 41+50cl= (ml)
d) 5h+24min+30s= (s)
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Priklad 15
DZus se prodava v 0,75 litrovych lahvich a v jednom baleni jsou 4 lahve. Eva koupila 3 takova baleni dZzusu.

Urcete, kolik litr(i dZusu Eva koupila.

Priklad 16

Honza vyrazil do svéta. Brzo se mu zacalo styskat po mamé a po kalendarnim tydnu se vratil. Za ten tyden usel
celkem 150 km. Prvni den Honza usel 25 a ¢tvrt kilometru, duhy den usel 18 a tfi ¢tvrté kilometru, tfeti den usel 28 a
tfi Ctvrté kilometru a ¢tvrty den usSel 22 a pal kilometru. Zbytek dni usel Honza kaZzdy den stejnou vzdalenost.

Urcete, kolik kilometr(i usel Honza posledni den.

Priklad 17 F R

Na lesnim tréninkovém okruhu se sesli kamaradi Tomas a Jirka. Jirka béha, Tomas jezdi na kole, oba stale stejnym
tempem. Tomas ujede za stejnou dobu dvakrat vice okruh(, nez Jirka ubéhne. Jirkovi trva obéhnuti jednoho okruhu
6 minut a 20 sekund.

a) Kolik minut a sekund trva Tomasovi ujet 3 okruhy?

b) Jirka bézel 19 minut. Kolik okruht ubéhl?

Priklad 18

Na polici leZelo vedle sebe pét paprik. Byla tam bila, cervena, Zlutd, oranZova a zelend paprika. Papriky jsou oznaceny
vzestupné z leva do prava ¢&isly 1 — 5. Bild a Zlutd paprika byly na sudych mistech. Cervend paprika leZela pouze vedle
bilé papriky. Bila paprika lezela mezi zelenou a ¢ervenou paprikou.

Urcete, jakou barvu ma paprika s Cislem 3.
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PRIKLADY NA ZAVER

Pfiklad 19 Urcete, kolik hodin a minut uplynulo od vychodu do zdpadu slunce.
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Piiklad 20 = = Kupec rozdélil 56 zlatakl na sedm hromadek. Na prvni hromadku polozil nékolik
zlatakd a potom na kazdou dalsi hromadku jeden zlatak pridal.

Urcete, kolik zlatakd bylo na prvni hromadce.

Priklad 21 DokazZete bez rysovani urcit, ktery z nasledujicich trojuhelnik(l nelze sestrojit?
a)a=15cm,b=17cm,c=20cm
b)a=4cm,b=3cm,c=5cm

cJa=12cm,b=5cm,c=6cm
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